
BILJNA VRSTA: ŠEĆERNA REPA 

TEMA: ZAŠTITA ŠEĆERNE REPE OD REPINE PIPE 

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI ŠEĆERNE REPE SE NALAZE U FAZI OD KLIJANJA I NICANJA DO FAZE 

RAZVOJA PRVIH LISTOVA. 

U POČETNIM FAZAMA RAZVOJA USEVA, ŠEĆERNA REPA JE UGROŽENA OD STRANE REPINE PIPE. TO JE 

EKONOMSKI NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA ŠEĆERNE REPE KOD NAS. ODRASLE JEDINKE PIPE 

IZGRIZANJEM OŠTEĆUJU NEŽNU STABLJIKU, KOTILEDONE I PRVE MLADE LISTOVE. JEDNA ODRASLA 

JEDINKA U TOKU JEDNOG DANA MOŽE UNIŠTITI OD 5 DO 16 BILJČICA STARIH JEDAN DAN I OD 8 DO 

10 BILJČICA STARIH DVA DANA. INTENZITET ISHRANE SE POVEĆAVA SA POVEĆANJEM TEMPERATURA 

VAZDUHA. 

OVA ŠTETOČINA SE U SISTEMU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE PRATI 

POMOĆU FEROMONSKIH KLOPKI I REDOVNIH PREGLEDA U POLJU. TRENUTNO SE, NA KLOPKAMA KOJE 

SU POSTAVLJENE I NA STAROM I NA NOVOM REPIŠTU, REGISTRUJE PRISUSTVO REPINE PIPE. KADA 

IZAĐU SA MESTA PREZIMLJAVANJA, NA STARIM REPIŠTIMA, ODRASLE JEDINKE HODAJU, NE LETE. 

MEĐUTIM SA PORASTOM TEMPERATURE VAZDUHA PERKO 20 ֯C POČINJE LET PIPE U POTRAZI ZA 

HRANOM, ODNOSNO KA NOVIM REPIŠTIMA. S OBZIROM DA SE U NAREDNOM PERIODU 

PROGNOZIRAJU VISOKE DNEVNE TEMPERATURE VAZDUHA, PREKO 20 ֯ C, MOŽE SE OČEKIVATI LET 

REPINE PIPE KA NOVIM REPIŠTIMA.  

PREPORUKA: PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJU REDOVNI VIZUELNI PREGLEDI NOVOPOSEJANIH 

USEVA ŠEĆERNE REPE RADI UTVRĐIVANJA FAZA RAZVOJA USEVA I PRUSUSTVA REPINE PIPE U 

NAJTOPLIJEM DELU DANA, KADA SU ONE NAJAKTIVNIJE.  

UKOLIKO SE REGISTRUJE 0,1 ODRASLA JEDINKA REPINE PIPE PO METRU KVADRATNOM U FAZI 

NICANJA I KOTILEDONA ILI 0,3 REPINE PIPE PO METRU KVADRATNOM U FAZI DVA LISTA REPE, 

PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA: 

PREPARAT AKTIVNA MATERIJA DOZA 

CIPKORD 20-EC, CRNA MAMBA CIPERMETRIN 0,15 – 0,3 L/HA 

KARATE ZEON, KOZAK LAMBDA-CIHALOTRIN 0,2  L/HA 

GROM LAMBDA-CIHALOTRIN 0,2 - 0,3 L/HA 

FASTAC 10 EC, FASCORD EC ALFA-CIPERMETRIN 0,2 L/HA 

 

 



 

SLIKA 1. FAZA RAZVOJA ŠEĆERNE REPE 



 

SLIKA 2. ODRASLA JEDINKA REPINE PIPE  

 

 



SLIKA 3. ISHRANA REPINE PIPE NA KOTILEDONIMA ŠEĆERNE REPE 

 

 

SLIKA 4. ODRASLE JEDINKE PIPE U FEROMONSKOJ KLOPCI 

 



 

 

SLIKA 5. ODRASLE JEDINKE PIPE U FEROMONSKOJ KLOPCI 

 

 

 

 

 

 


